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RAPPELS :
A. Fonction numérique :
inition :
= Toute relation f qui associe chaque élément x de R par un élément au plus y de R est appelée
f:R>R

fonction numérique de la variable réelle x on note .
x> f(x)

= Tous les éléments X de R qui ont images par f constituent un ensemble , on ’appelle ensemble de
définition (ou encore domaine de définition) onle note D, ou D . )

B. Fonction paire —fonction impaire :
a. Définition :
est une fonction numérique de la variable réelle x definie sur D, . \
VxeD; , -xe Dy
vxeD, , f(-x)=f(x)
VxeD; ,-xeD;
vxeD, , f(-x)=-f(x) .

C. Monotonie d’une fonction numérique :
a. Définition :
t une fonction numérique de la variable réelle x définie sur un intervalle | .

= (f estpairesur D, )<:>{

= (f estimpaire sur D, )<:>{

f est une fonction croissante ( strictement croissante ) surl < (Vx, X'elix<x'=f(x)<f (x))
(< (VX, X'elix<x'=f (X) i (X')) . (1e sens de I’inégalité ne change pas) )

= f est une fonction décroissante ( strictement décroissante ) sur |
<:>(Vx,x'e |;x<x'=>f(x)2f(x')) ( <:>(Vx,x'e I;x < x':>f(x)>f(x')) . (le sens de

I’inégalité change )

K f est une fonction constante sur | < (Vx,x' el:f (x) =f (x)) . /

b. Remarque :

= D, =1Ul"tel que | et I"' sont symétrique par rapport a zéro .
= Sif estpaire ouimpairesur D, = 1U1" alors il suffit d’étudier f sur D, =D, NR" =1 on

I’appelle ensemble de d’étude ( ou domaine d’étude ) .
= Sif estpairesur D, =1UI" alors les variations de f sont opposées sur | et I".

= Sif estimpairesur D, =1UI" alors les variations de f sont lesméme sur | et I".

D. Extrémums d’une fonction :
a. Définition :
st une fonction numerique de la variable reelle x définie sur D, tel que X, € D; . \

= f(xo) est valeur maximale absolue de f ( f admet valeur maximale absolue au point X, ) si et
seulementssi : Vxe D, , f(X)<f(x,) .

= f(Xo) est valeur minimale absolue de f ( f admet valeur minimale absolue au point X, ) si et

seulementsi : Vxe D, , f(x,)<f(x). y,
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E. Applications :
= Application1:
1. Compléter le tableau de variation et la courbe de la fonction f sachant que f est :

a. f estpairesur D, (casn®1) b. f estimpairesur D; (casn®2)
X | —o0 -3 0 3 +00 X | —o0 -2 0 2 +00
f(x) / / £(x) -1
0 N N
i ————

2. Que représente f(O) pour la fonction pour le casn ° 1.

Application 2 :
1
x? -1

On considere la fonction numérique f de la variable réelle définie par f(x) =

=

Déterminer D; le domaine de définition de f .

o

Etudier la parité de f . On déduit ’ensemble D_ d’ étude de f .

o

Etudier la monotonie de f sur [0,1] puis sur ]1,+0f .

o

On déduit la monotonie de f sur ]—1,0] puis sur ]—oo,—l[ .

=

Dresser le tableau de variation de f sur D. puissur D; .

&

Est-ce que f admet un extremum ? a déterminer .

I.A ajouter complément :
A. Extremums relatives :
a. Définition :
est une fonction numérique de la variable réelle x définie sur D, tel que X, € D; . \

f(xo) est valeur maximale relative de f ( f admet valeur maximale relative au point X, ) si et
seulement si : il existe un intervalle ouvert I, de centre X, telque I, < D; ona:

vxel, ,f(x)<f(x,) .

= f(xo) est valeur minimale relative de f ( f admet valeur minimale relative au point X, ) si et

seulement si : : il existe un intervalle ouvert I, de centre X, tel que I, <D, ona:

\ wxel, ,f(x,)<f(x). /
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B. Taux d’accroissement d’une fonction f :
a. Définition :

une fonction numérique de la variable réelle x définie sur I’intervalle | .

() -1 (x)

X=X

X et X" de I tel que x# X" le nombre s’appelle le taux d’accroissement de la fonction

f entre X et X' ,onnote T, .

b. Application :
Calculer le taux d’accroissement de la fonction f sur R tel que : f(X)=2x .
c. Propriétés :
(- T, estle taux d’accroissement de la fonction f sur I’intervalle | . .\

= Si [, <0 alorslafonction f est décroissante sur | .

= Si T, <0 alors lafonction f est strictement décroissante sur | .
= Si T, =20 alorslafonction f est croissante.sur I .

= Si [, <0 alors lafonction f est strictement croissante sur | .
\ = Si [, =0 alorslafonction f est constante sur | . _/

C. Fonction périodique :
a. Activité :
La figure ci-contre présente la courbe d’une
fonction f définiesur R . Onprend X de R .

. Placer sur I’axe des abscisses X et X+ 3 .

-

ho

. Déterminer graphiquement f(x) puis f(x+3) .

=]

. Quelle remarque peut-on tirer ?
Vocabulaire :

Ona VxeR, f(x+3)=f(x) on dit que la fonction f est périodique sur R et son période est 3

=

onnote: T=3 ouP=3.

¢. Définition :
est une fonction numérique de la variable réelle x définie sur D, tel que TeR* ( T>0). \
la fonction f est périodique sur D, et son période est T si et seulement si :
= xeD,=>(x+TeD, etx-TeD,).(1)
= VxeD; (f(x+T)=f(x).(2) J
d. Remarque :
= Tle plus petit réel strictement supérieur a 0 qui vérifie la relation (2) .
= f(x)=sinx et f(x)=cosx sont périodique de période T =2 .
= f(x)=tanx est périodique de période T=m .
e. Application :
= Montrer que f(x) =sinax (avec a# 0 ) est une fonction périodique de période T = %r .

= f estune fonction périodique de période T sur D; . montrer que :
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=

VneN;VxeD, : f(x+nT)=f(x) .
. VneN; VxeD, : f(x-nT)=f(x)

8. Quel proprieté obtenue ?
f. La courbe d’une fonction périodique :
f est une fonction périodique de période T sur D,

o

e

= On considere les ensembles suivants : 1, = |:a+ kT,a+(k +1)T:|m D; avec ke Z .

( |:a+ kT,a+(k+1)T:| est un intervalle de longueur T ).
= C, lescourbes représentative de f sur I,
= Pour construire les courbes C, , on construit d’abord C sur I, = [a, a+ T] N Dy

= Puis on translate la courbe C, par des translations de vecteurs u=KTi avec Ke Z .

=  Exemples:
Exemple n° 1 Exemple n° 2

b

pq'node pst T =14

.....................................................

o

........................

tu cbntmue a tra(:sr la courbe sachahl que f est nsrlodlque de: perlode T= 4

| cqntm_@e a _t_ract{r la {:ourpe tel qup f e$t urje fojlc in pgrlodj_qt_l_e_g!_gpgr_lg@g‘g

1. Fonction majorée — fonction minorée — fonction bornée - extremums d’une fonction f :
A. Fonction majorée — fonction minorée — fonction bornée :
a. Activité :
La figure ci-contre présente la courbe
d’une fonction f définie sur D, .

Compléter par le symbole qui convient :
L Ve[-411] : f(X).....5 .

. VX [4511] 1 -4 f(X)

o

o
<
X
m
=
—
|
B
h
~
X
~
ol

b. Vocabulaire : ondit que :

= Lafonction f est majorée par 5 sur [—4,11] (oupar6....).
= Lafonction f est minorée par —4 sur [—4,11] (oupar =7....).

= Lafonction f est bornée 5 sur [—4,11] .



https://benmoussamath1.jimdo.com/

Talamidi.com gigo (o «alall lam J1aai ai R
- daaa iy oAby
Cand s i

0 >
page == NIVEAU : 1 SM K COURS N_ 4 . Géneéralités sur les fonctions Ait

......... H FULTTTTITN

Définitions :
t une fonction numérique de la variable réelle x définiesur I (1D, ). M et mde R. \

C.

= Lafonction f est majorée par M sur | si et seulementsi:Vxel ; f(X)<M (ou f(x) <M)

= Lafonction f est minorée par m sur I si et seulementsi:Vxel ; m<f(x) (ou m<f(x))

= Lafonction f est bornée par M sur | si et seulement si : f est majorée et minorée surl .

= Remarque : (La fonction f est bornée sur 1) <:>(E]A eR" ,Vxel: |f (x)| < A) . )
. . —
d. Applications :
% f est une fonction tel que son tableau X ]-3 0 > 9 10
de variation ( ci-contre ) : f(X) 7 6
L. f estelle majorée ? f est elle minorée ? f ~ 1 4 ~ 12
f estelle bornée ? sur [—3,+oo[ . - - -

b

Que représente 7 puis —14 pour la fonction f sur [—3,11] ?

o

Que représente 7 puis —6 pour la fonction f ?

K/

: i 1
% T est une fonction définie par f(x)=— sur | =[1; +oo[ .
X

b=

Montrer que : f est majorée par 1lsur I .
Montrer que : f est minorée sur I .
. Est-ce que f est bornée sur 1.
«» Lafigure ci-contre représente
la courbe d’une fonction f

L. Est-ce quef est majorée ? f est minorée ?
f est bornée ? sur [—8, 11] .

N

]

V. Comparaison de deux fonctions et interprétation géométrique
A. Fonction positive — fonction négative :
a. Activité :

= Lafigure n° 1 représente une fonction positive sur [-8,11].

= La figure n° 2 représente une fonction négative sur [—8,11].

Quelle remarque peut-on tirer ?

L
2. Exprimer la remarque on utilise des symboles .
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b. Définition :
st une fonction numérique de la variable réelle x définie sur D, . \

= f estune fonction positive sur D; si et seulementsi VX e D; : f(x) 2 0. la courbe (Cf) de f est

située au dessus de I’axe des abscisses .
= f estune fonction strictement négative sur D, si et seulementsi VX e D, : f(x) <0 . lacourbe

(Cf) de f est située strictement au dessous de I’axe des abscisses . J

B. Comparaison de deux fonctions :
a. Activité :
La figure ci-contre n° 3 présente la courbe
d’une fonction f définie sur D, .

i figureno3 |

= Ondit que : lafonction f est inferieure ou égale iobodo
alafonction g sur [—1,+0] . AR SR NS48 SN U SO S O S

= Ondit que : lafonction f est strictement supérieure

alafonction g sur [—1,+0] .

L. Exprimer les propositions présidentes par des symboles .

2. Que peut-on dire pour le cas de la fonction f estégalea g ? |  sur[+1.+ e[ festinférieure ou égale a gon écritf <g
- T '"eﬁu‘r‘]:?ix','-‘r]f'é‘$t'su‘pﬁri;iire‘o'wé‘g'aléiﬁ'g'b‘n'éifriffég";‘“""'
b. Deéfinition : o o .
t f et g deux fonctions définies sur 1 . \

= (f<gsurl) o (vxel:f(x)<g(x)) .

la courbe (Cf) de f est située au dessous de la courbe de (Cg) de g sur I.
= (f>gsurl) e (Wxel:f(x)>g(x) .

la courbe (Cf) de f est située strictement au dessue de la courbe de (Cg) de g sur I.
= (f=gsurl) o (vxel:f(x)=9(x).

\ la courbe (Cf) de f et la courbe de (Cg) de g sont confondues sur | . ./

V. Composeée de deux fonctions :
a. Activité :
Soient f et g deux fonctions définies sur R par : f(X) =2x+3; g(x)=x2+1 .

1. Déterminer D, puis D, .
2. Calculer (1) ; g(5) ; puis écrire g(5) en fonctionde f et 1 .
3. Calculer g(f(3)) puis g(f(x)) .

b. Vocabulaire — notation :
= Lafonction h : X+ h(X) =g(f(x)) onlanote par h=gof d’ou: h(X)=geof(x)=g(f(x)).

= Lafonction gof est appelée la composée de la fonction f et g dans cet ordre .

= Pour gof on considére le diagramme suivant :
h=gof:D,——f(D;)cD,— >R
xi—  f(x) eD, > g(f(x)=gof(x)=h(x)
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c. Définition :
nt f et g deux fonctions définies respectivement sur D, et D, et f(Df ) cD,. ™)

On pose : D ={XER/XE D; etf(x)e D, } :

La fonction h définie sur D, par h(x)=g(f(x)) est appelée la composée de f et g dans cet ordre et

onnote h=gef . _J
d. Application :
Soient f et g deux fonctions définies respectivement par : f(X) =2x2+3x ; g(X)=5x-7 .

(=

1. Déterminer D puis Dy, .

o

. Calculer : gof puis fog .

]

. Calculer : gof(2) puis fog(2) . que remarquez-vous ?

V1.  Monotoniede: f+C et C.f et fog avec ¢ de R™ - gof :

A. Monotoniede: T+C et C.f et foQ avec c de R".
a. Activité :
f est une fonction numérique de la variable réelle x définie sur 1.
T, estle taux d’accroissement de la fonction f sur | .

i

1. Déterminer T, le taux d’accroissement de la fonction h(X) =f (X)+ csurl.(aveccelR ).

o

. Déterminer T le taux d’accroissement de la fonction g(X) = fo(X) sur | .(avec ceR ).

]

. Donner la propriété obtenue .
Correction :

1. Calculons T, :

Soient: X et X" de | tel que X"#X .
ona: 7 _NO=N() _FO)+e=(F()+e) _F(9=F() _F()=F()

X—Xx" X—x" X
D’ou : Th :—rf+c :-rf
Conclusion : f et f+c varient dans le méme sens sur | (ont méme sens de variationsur | ).
L. Calculons T, :
Soient: X et X" de | tel que X"#X .
x)—g(x') cxf(x)-cxf(x) cx{f(x)-f(x
Ona: Tg=g( ) g'( )= ( ) - ( )= ( ( ) ( ))=chf Dou T =T =cxT
X=X X=X X=X
Conclusion :
= Sic>0 alors f et cxf varient dans le méme senssur | .
= Sic<O0 alors f et cxf leurs variations sont opposées sur | .
b. Propriété :

T, estle taux d’accroissement d’une fonction f sur | et ceR .

= Lesfonctions f et f+c varient dans Ie.méme sens sur | (ont méme sens de variation sur 1)
= Sic>0 alors f et cxf varient dans le méme senssur | .
= Sic<0 alors f et cxf leurs variations sont opposées sur | .

-7-
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B. Monotonie de : gof
a. Activité :
Soient f et g deux fonctions définies respectivement sur D, et D, et f(Df)c Dg (c.ad.
vxeD; ; f(x)ef(D,) )

=

1. Montrer quesi f et g varient dans le méme sens respectivement sur D, et f(Df ) <D, alors gof

est croissante sur D; .

ho

2. Montrer quesi f et g leurs variations sont opposées respectivement sur D, et f(Df ) <D, alors

gof est strictement décroissante sur D, .

3. Donner la propriété obtenue .
b. Propriété:
(' Soient f et g deux fonctions définies respectivement sur D, et D, et f(Df)c D,. '\

= si f et g ont méme monotonie ( strictement monotone ) respectivement sur D; et

f(Df ) < D, alors gof est croissante sur D; ( gof est strictement croissante sur D;) .

= si f et g ont monotonie ( strictement monotone ) opposées respectivement sur D et

\ f(Df ) < D, alors gof est décroissante sur D; (gof est strictement décroissante sur ny
c. Application :

Soient f et g deux fonctions définies respectivement par : f(x) =|x|+5 et g(x)=x" .

L. Déterminer D puis D, .

o

. Etudier la monotonie de f etg .

]

. Déterminer la monotonie de gof sur R atravers un tableau .

|. Etude et représentation graphique de certain fonctions :

A. Etude et représentation graphique de X > ax2+bx+c ( polyndme du deuxiéme degré ) .
a. Activité :

f est une fonction définie par : f(x)=ax’+bx+c avec aetbetc de R eta=0 .

2
Ona: (1) :f(x)=ax2+bx+c=a(x+£] _A

2a da
()=
Do : fl —— |=—2 .
2a 4a

par suite : (1) f(x)=a(x+%)2+f(_£)

2a

@f(x)—f(—%lza(x+%jz : (2) .

1*cas a>0 :

-8-
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b -
= Donc :f(—z—] est la valeur minimale absolue pour f sur R .
a

= Tableau de variationde f est: a>0

- b “+oo
X " 2a
f(x) h d
X b
f[——
2a

= La courbe représentative de f est:

«» Vocabulaire :

,f(x)=ax2+bx+c :a>0

= La courbe obtenue est appelée parabole , orienté

28.
= Son axe de symétrie est la droite (D) d’équation :

_ 9

vers le haut de sommet S( >
a

- (D): y—-—

b ,
= Donc :f(—z— est la valeur maximale absolue pour f sur R .
a

= Tableau de variationde f est: a<0

X

—Q0

f(x)

[__

-9.
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= Lacourbe représentative de f est:

Lol ST SR N L S R SR SN S SR SRS

B b i i b b e Vocabulaire:

b EIBTdE e Y~ T<q § IS S

b ?":br'{a___'.*: a0 (X)=aX2+bX+C ;a<0

e i L LU L

= | a courbe obtenue est appelée parabole ,

L rbga) |
N VA orienté vers le bas de sommet

= Son axe de symétrie est la droite (D)

\d’équation : (D) y= -2£a )

7

b. Application :
<% f estune fonction définie par : f(x)=2x"+4x+3.

=

Determiner les éléments caractéristiques de la courbe (Cf) de f.

o

. Dresser le tableau de variation de f .

]

. Construire la courbe de f dans un repere orthonormé (OT]) .

Correction :

=

Les eléments caractéristiques de la courbe (Cf) de f.
= Lacourbe de f est appelée parabole , orienté vers le haut de sommet S(—l, 1) :

= Son axe de symétrie est la droite (D) d’équation : (D) :y=2.

[»

. Le tableau de variation de f . X > -1 +o0

N /S
f(—%):f(—l}:l

. On construit la courbe de f dans un repére orthonormé (OT]) .

f(x)

&
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% f est une fonction définie par :f(x) =—X"+4x.

L. Déterminer les éléments caractéristiques de la courbe (Cf) de f.
2. Dresser le tableau de variation de f et Construire la courbe de f dans un repere orthonormé (OT]) .
Correction :
L. Les éléments caractéristiques de la courbe (Cf) de f.
= Lacourbe de f est appelée parabole , orienté vers le bas de sommet 8(2, 4) .
= Son axe de symétrie est la droite (D) d’équation : (D) 1y =-1.
2. Le tableau de variation de f et On construit la courbe de f dans un repére orthonormé (OT])
x | o 2 4o
fl—-——|=1(2)=4
f(x) ( 2a (2) P |
/ N EERYE
R TSR R Y \a ;
B. Etude et représentation graphique de (a¢ O) ; f(x) =ax’ . SRS Y [ R S RN SR B S
a. Activité :

f est une fonction définie par : f(x)=ax’ avecet a0 .
= Ensemble de définition est D; =R .(car f est une fonction polynomiale ) .
= f est une fonction impaire car Vx e R,f(x)= a(—x)3 =-ax’ =f(x) .
= Ensemble d’étude est :D. =RNR*=R" .
= Lamonotonie de f : soient x et x* de D tel que x<x' ona (1) : x<x'=x* < (x)’
1 cas a>0 :
(1) =>ac <a(x)
= f(x)<f(x’)

D’ou f est strictement croissante sur D, =R”

et aussi sur R™ car la fonction est impaire .
= Le tableau de variation de f
et la courbe représentative de f est

X —0 0 4w

/
f(x) 0
/

-11 -
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1*"cas a<O0 :
(1) =>a’> a(x')3
= f(x)>f(x")

D’ou f est strictement décroissante sur D =R et aussi sur R~ car la fonction est impaire .
Le tableau de variation de f et la courbe représentative de f est:

X —o 0 +© AU, SY S )

N

b. Application :

@,
0’0

1
f est une fonction définie par : f(x) = §X3.

1. Dresser le tableau de variation de f .
2. Construire la courbe de f dans un repére orthonormé (OT]) .
Correction :
L. Letableau de variation de f est: X —o 0 4o
/
f(x) 0
/

2.

On construit la courbe de f dans un repére orthonormé (OT]) .

A1-B-5-4B24..

..?...E...:.“.:....:...; _,2.

<% f estune fonction définie par : f(x) = _2y

-12-
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« Généralités sur les fonction. Ait

C. Etude et représentation graphique de la fonction homographique : f(x)

L. Dresser le tableau de variation de f .

ho

. Construire la courbe de f dans un repere orthonormé (OT]) .

Correction :
L. Le tableau de variation de f est:
X —0 0 40
N
f(x) 0
N
2.

On construit la courbe de f dans un repere orthonormé (OT]) .

_ax+b
cx+d

Ensemble de définition :
Ona: xeD;<cx+d#0

d
S XE——
c

o ace - o]

La monotonie de f : soient X et X' de D. tel que Xx#X" .
ona:

T, =% J(x=x")

ax+b ax'+b

—cx+d cx'+d
X—X"
(ax+b)(cx'+d)—(ax"+b)(cx+d)
(cx+d)(cx"+d)
X=X

_adx+bex'—adx'-bex
B (ex+d)(cx+d)(x=x")

(c=

-13 -
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Généralités sur les fonction. Ait

a b
c d

_ x(ad—hc)—x"(ad —bc)
 (ox+d)(ex+d)(x—x")

_ (ad- bc)M _ (ad-bc) (A ad —be =
(cx+d)(cx +d)M (cx+d)(cx'+d) (cx+d)(cx +d)

= Onalesigne de (cx+d)(cx™+d)>0 sur ]—%,w{ et de méme sur ]—oo,—9|: .

c

: , d A
D’ou le signe de T, est le signe de A =ad—Dbcdonc la monotonie de f sur }——,+oo{ et de méme sur
C

}—oo,—9|: dépend du signe de A=ad—Dbc .
C

1*cas A=ad—-bc>0 :donc T, >0.

. : d .
= D’ou f eststrictement croissante sur }——,+oo et aussi sur |—oo,——| .
c C

= |e tableau de variation de f est:

X —Q0 _9 +00
C
f / /
A>0

= Lacourbe représentative de f est:

«» Vocabulaire :

L _ N ax+b
: asymptote horisonlal Iaa droite d'équation m 4 ( = 0) A ad bh
o (0):y=2 l
st _.-,}T | //_ » La courbe obtenue est appelée hyperbole .
4 —— da)

4 = Son centre de symétrie est Q(—— —
ccC

asymptote vertical la droite d'équation —= 2 ASymptOte ve rticale est Ia drOite ( D)
la courbe de f s'appelle hyperbole

x=zd
(P)ix== f(;—ﬂ et 0<A P . d
x+b d’équation : D, 1 X=——.

C

= Asymptote horizontale est la droite (D)

a
Qéquation D, iy=— J
C

2*m cas A=ad—bc<0 :donc T, <O.

: A d
= D’ou f est strictement décroissante sur }——,+oo[ o d +00
c X -
C
et aussi sur |—oo d A<0
el f(x) N \
= Le tableau de variation de f est:

-14 -
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= Lacourbe représentative de f est

[[,q:a"_"'b et A<0
cx+d

la courbe de f s'appelle hyperbole

s(d,2)

ole

asymptote horisonlal la droite d'équation (D):y= %

«— asymptote vertical la droite d"équation (D):x= %

B L Ll S L T T T T

_—-/—

¢. Application :

% f estune fonction définie par : f (x) =

1
2,

]

=

[

o

2X+1
X+1

Dresser le tableau de variation de f .

Construire la courbe de f dans un repére orthonormé (OT]) .

Correction :

Les eléments caractéristiques de la courbe (Cf) de f.

2 1
. OnaA=l 1=2x1—1x1=1>0

= Lacourbede f estun hyperbole.

= Asymptote verticale est la droite (DV) d’équation : D, : X=—

. . a
= Asymptote horizontale est la droite (Dh)d’équation D, iy=—=2.
c

Le tableau de variation de f .

Qéquation D, y=
c

Determiner les éléments caractéristiques de la courbe (Cf) de f.

Son centre de symétrie est Q[—g , E] =0Q(-1,2) .
c'c

daaa o gadd R LN
Généralités sur les fonction. Ait

% Vocabulaire :

(x)=z1X+b ; (c=0) ;A=ad—bh

x+d
La courbe obtenue est appelée hyperbole .

g d a
Son centre de symétrie est Q(——,—j :
cc

Asymptote verticale est la droite (D)

d
d’équation: D, : X=——.
C

Asymptote horizontale est la droite (D)

/

a

X —o0 _9=_1 +00
C

f / /
A>0

On construit la courbe de f dans

un repére orthonormé (OT]) .

-15 -
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f est une fonction définie par : f (x) = 2% +11 .
X_
X —00 _9 =1 —+00
c
f(x) N N
A<OQ

Généralités sur les fonction. Ait

D. Etude et représentation graphique de la fonction f(x) =vx+a :

= f estdéfinie sur D, =[-a,+o0[ .

= Monotonie de f sur D, =[—a,+oo[ .

soient X et X' de D, =[—a,+oo[ tel que X< X" .

ona:

X<X'=>0<x+a< x'+a

:>0$»\/x +a<«/x' +a
= 0<f(x)<f(x")

D’ou f est strictement croissante sur D, = [—a, +oo[ .

= | e tableau de variation de f .

X

—a +00

f(x)

/
0

= Lacourbe représentative de f est:

Cas: f(x)=\/ﬁ

= T estdéfinie sur Dy

=]-x,a] .

= Monotonie de f sur D, =]-o,a] .

soient X et X' de D, =]—oo,a] tel que X< X" .

ona: X<x'<a=>-as-—-Xx<-Xx'

= 0<—x+a< -X'+a

= Osx/x +a < \/x' +a

= 0<f(x)<f(x')

D’ou f est strictement décroissante sur Dy =]—oo,a] .
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Généralités sur les fonction. Ait

= |Le tableau de variation de f .

X —00 d
O] .
N

= Lacourbe représentative de f est:

A. Fonction la partie entiere f(X) = E(X)

a. Activité :
Soit x de R . Compléter le tableau suivant on détermine le nombre entier relatif p (p € Z) tel que

p<x<p+1l
X |...| 455|078 | —-0,78 | —4,55 | .....
P
b. Vocabulaire :
Le nombre entier relatif s’appelle la partie entiére relative du nombre réel X , on note p = E(X) ou
encore p=[x] .
c. Définition :

itx de R .
Le nombre entier relatif p qui vérifiep <X <p+1 s’appelle la partie entiére relative du nombre

réel x , on note p=E(X) ou encore p=[x] .
Donc : E(x) Sx<E(X)+1

Propriéte :

= Vxel é[p,p+1[ :f(x):[x]:E(x):p..\

e

I et Sl St iied H I'"";_?'""“.""
+ xeZeE()=x. INNERN RSN
\ WXeR ; E(QEX<E()+1. e
. VKR, VkeZ:E(xtK)=E()+k 0 I

- WkeR: x-1<E()sx. V| EEEBESEREERN

= La courbe représentative de f est : EEPPEIE S
N S S S S S VY [ S SN S SN

2 Application ] ek
f:RoR B S e e e e S

% f est une fonction définie par : i f (x) — 2% — E(x)

L. On considere les intervalles 1, tel que I, =[kk+1[ avec ke Z .
= Détermine f(X) tel que xel, .

= Construire C, lacourbe de f sur |, =[0,1[ . puis Construire C, la courbe de f sur I, =[k, k+1[ .
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